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  (1أساليب نحوية ) العنوان
 الخميس الأربعاء الثلاثاء الاثنين الأحد اليوم

      التاريخ

 العدد -المنادي  ملخص الوحدة
  الفصل -الحصة 

 أسابيع 5 الفترة الزمنية

 

  : تحديد نتائج التعلم المرغوبة: تحديد نتائج التعلم المرغوبة  11الخطوة الخطوة 

  الأهداف الرسميةالأهداف الرسمية

  : أن الوحدة ذهه نهاية في منك يتُوقع

 المختلفة الحالت في تمييزه وأحكام العدد، أحكام تتعرّف. 

  ً  تستخدم العدد استخداماً صحيحا

 تتعرف أقسام المنادي والأحكام الإعرابية لكل قسم 

  ً  تستخدم النداء استخداماً صحيحا

 الأسئلة الأساسية (الأفهام الباقية)الأفكار الكبرى 

 الفكرة الكبرى:

 بحالات و التعريف النداء وأسلوب الإغراء والتحذيرحروف معرفة 
 .العدد

 : متعلماتال تفهمس

 .حالات جواز أداة النداء من الجملةأدوات النداء للبعيد و -

 حالات المنادى المضاف  -

 .عامل المنصوب على الاختصاصوإعراب أسلوب التحذير  -

 جواز حذف التمييز في حالة وجود كلمة تؤدي المعنى. -

 فاظ العقود وتمييزهاالمراد بأل -

 إعراب صيغة فاعل بالحركات حسب الحاجة. -

 حالات دخول أداة التعريف على لفظ العدد. -

  استخرج المنادى وحرف النداء فيما يلي  : 

 يا مريم اقنتي لربك. 

 يا قومنا أجيبوا داعي الله. 

 أيها النازح الميم أرضي. 

 ناول حذر شخصاً أمامك من الأعمال التالية : الإفراط في ت

 الوقوع في حفرة  –إهمال الدروس  –التدخين  –الطعام 

  اجعل كل اسم من الأسماء الآتية تمييزاً لعدد مناسب فيما

 أنهار. –رجل  –أقلام  –كراسات  –يلي : أبواب 

  بعد تعلم الوحدة ؟بعد تعلم الوحدة ؟  متعلماتمتعلماتالمعرفة والمهارات الرئيسية التي سيكتسبها الالمعرفة والمهارات الرئيسية التي سيكتسبها ال

 على قادارت متعلماتال ستكون متعلماتال تعرفس

 المنادي 

 العدد 

 .المختلفة الحالت في تمييزه وأحكام العدد، أحكامعلى  عرّفالت 

ً  العدداستخدام   ً  استخداما  صحيحا

 قسم لكل الإعرابية والأحكام المنادي أقسامالتعرف على  

ً  النداءاستخدام   ً  استخداما  صحيحا

  : تحديد البراهين والأدلة على تحقق نواتج التعلم: تحديد البراهين والأدلة على تحقق نواتج التعلم  22الخطوة الخطوة 

 تتمثل المهمة الأدائية في عمل مطوية عن موضوعات الوحدة  المهمة الأدائية

 المحكات الرئيسية
 تحقيق درجات متقدمة في الاختبارات. 

  القدرة على حل أسئلة التدريبات بالكتاب المدرسي 

  (متميز –كفء  –نام  -مبتدئ  )يتم من خلال جدول المتابعة المعد  

 أدلة أخرى

 ة التالية :من خلال الأدل -

 تذكير اكاديمي         * المفكرات                    .* اختبارات فجائية قصيرة                    .النشاط المنزلي * 

 الملاحظات                              .* اختبارات طويلة                       .كتابة تلخيص *      
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 تعلمتعلمخبرات التعليم والخبرات التعليم وال: :   33الخطوة الخطوة 

 الأنشطة التعليمية التعلمية
 متعلماتال تقومس

 بما يأتي

 معلمةال تقومس

 بما يأتي

في  طالباتبعرص بعض قصة قصيرة ومناقشة ال طالباتمدخل وتمهيد لإثارة انتباه ال 

مضمون القصة وعرض مجموعة من البطاقات مكتوب فيها جمل قصير تشمل أمثلة 

  .تدعاء ما درس سابقا والتعليق حولهلها واس طالبةلموضع الوحدة وقراءة 

إبراز الأفكار والأفهام الباقية للوحدة بتقديم الأسئلة الأساسية مع مناقشة المهمات  

 .الأدائية التي تعمل على تحقيق هذه الأهداف والأفهام

بترتيب الكتاب لها  طالباتعرض المعرفة والمهارة والخبرة التعليمية المراد اكسابها لل 

قها واحدة تلو الأخرى وذلك حسب استراتيجية التدريس المناسبة  وهي بقصد تحقي

من خلال جدول يوزع  طالبةن خلال معرفة الخبرة السابقة للويتم م (العدد -المنادي )كالتالي

  .(تعلمت ماذا –اذا أريد ان أعرف  –ماذا اعرف  طالباتعلى ال

دة من مفردات الدرس لعدة مجموعات يطرح على كل مجموعة مفر طالباتتقسيم ال 

لهذه الإيجابات وتثبيت الخبرة  معلمةخبرة تعليمة( ويتم مناقشة المجموعات وتعزيز ال)

 .المطلوبة

 طالباتبروشور توضحي لموضوعات الوحدة كملخص سبوري  يقرأه التوزع  

 وتتم المناقشة حوله ويكون بعنوان تذكر أن : 

بتعبئتها  طالباتال تقومو ةمعلمتقديم خرائط ذهنية حول الموضوع يعدها ال 

 .لهم للوصول لاتقان الموضوع كاملا معلمةومتابعة ال

في موضوع الوحدة  على أن تشارك المجموعة كاملة مسابقة بين المجموعات  

  .في إعداد مجموعة من الأسئلة تطرحها على المجموعة  الأخرى  وهكذا

   عمل بحث جماعي عن موضوع الوحدة   

عمل مطوية مصورة عن الوحدة كاملة لبيان مدى  طالباتن اليطلب منهاية القي  
 .الاستفادة من الموضوع

على حده لتقييمه ولا  طالبةعقد اختبار ويكون بطرح موضوعات الوحدة وينفذها كل  
 الفصل.   طالباتلأحد  طالبةفي التقييم كأن يصحح كل  طالباتمانع من مشاركة ال

المناقشة * 

 والحوار.

 .* كتابة البحث

 .* عمل مطوية

 * كتابة قصة.

* تنفيذ نشاطات 

 طالبةكتابي ال

 والنشاط.

* حل أوراق 

 العمل.

* المشاركة في 

رسم خرائط 

ذهنية أو خرائط 

 .مفاهيم

* جمع 

 المعلومات

 

 .التمهيد تقدم

 تحدد* 

استراتيجية 

تعلم )التدريس

طريقة  –تعاوني 

تعلم نشط  –إلقائية 

حوار ومناقشة  –

 تفكير ناقد  –

* قراءة نموذجية 

 للنصوص.

 * التعزيز المناسب

* تقسيم 

 المجموعات.

*إعداد أورق 

 العمل.

*إعداد 

الخرائط 

الذهنية 

وخرائط 

 المفاهيم

 

 متميز كفء نام   مبتدئ التوقعات
الشواهد والأدلة 

 ومجموع النقاط

 قصة عناصر 
استوف بعض عناصر 

وافتقد الى الربط القصة 

 بين عناصره

ناصر استوف اغلب ع

ولم يكن  الربط  القصة

بين عناصره على درجة 

 واحدة من القوة

استوف جميع عناصر 

ولم يكن  الربط  القصة

بين عناصره على 

 درجة واحدة من القوة

استوف جميع عناصر 

وكان  الربط  القصة ة

بين جميع العناصر 

 وبنفس القوة

 

 الأسلوب 
اختار الأسلوب المباشر 

 القصةفي كتابة 

سلوب المباشر اختار الأ

مع لقصة في كتابة ا

 نوع من التشويق

اختار الأسلوب المشوق 

وابتعد  لقصةفي كتابة ا

 عن الاسلوب المباشر

اختار الأسلوب المشوق 

وابتعد القصة في كتابة 

 عن المباشرة
 

 المحتوى

اشتمل جانب واحد 

فقت بعض من 

 الأحوال

اشتمل على اغلب 

 الأحوال

اشتمل جميع 

 الأحوال

جميع   اشتمل

الأحوال مع التدعيم 

 بدلائل
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 : المشرفة التربوية
.............................. 

 

 

 : المدرسة قائدة
.............................. 

 

 

 المادة : معلمة

.............................. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 (1أساليب نحوية ) اسم الوحدة

: 
ية
ائ
لأد
 ا
مة
مه
ال

 

 تتمثل مهمتك في : -

 .قصة  يراعى فيها ما درس من مهارات بالوحدة -1                   

 عن: عمل مطوية -2                    

 المنادي 

 العدد 

 الهدف هـ

   معلمةمهمتك :   

 توظيف الدروس اللغوية  الهدف :

 .وسلسة وتحقق الفائدة والمتعة للقارئ,  شيقةبطريقة  هاأن تطرحالمشكلة والتحدي :

 الدور د

 .متميز معلمةأنت : 

 .تنفيذ القصة والمطويةوظيفتك : 

 المدرسة أو المجتمع طالبات الجمهور ج

 علميال المقررسياق السياق الذي تجد نفسك فيه هو :  الموقف م

 ا

الناتج 

والأداء 

 والغرض

 تنفيذ القصة والمطوية. 

 ع

معايير 

ومحكات 

 النجاح

 القصة والمطوية الألمام بجوانب. 

  مشوقه وممتعةطريقة. 

 الشمولية. 

  اللغوي والإبداعي والأدبيالجانب. 
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 : المشرفة التربوية
.............................. 

 

 

 : المدرسة قائدة
.............................. 

 

 

 المادة : معلمة

.............................. 

 جدول تنظيم التدريس

 التوقيع الفصل الحصة التاريخ اليوم (الموضوع)   المكون

 هـ14/     /  .المدخل والتمهيد    

  عرض الأفكار الباقية والأسئلة

 الأساسية.
    هـ14/     / 

  تقسيم المجموعات وتوزيع

ول التعلم ومناقشة في جد

 مفردات وخبرات الوحدة.
    هـ14/     / 

 .هـ14/     /  توزيع البروشور ومناقشته    

 المنادي 
 العدد 

    هـ14/     / 

  خرائط المفاهيم والخرائط

 الذهنية
    هـ14/     / 

 .هـ14/     /  مسابقة المجموعات والفصول    

 ـه14/     /  .اختبار وتقويم ذاتي    

 –  -عمل ملصق)خاتمة الوحدة 

 قصة(
    هـ14/     / 

   /     /14هـ    

   /     /14هـ    
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 (2اليب نحوية )أس العنوان
 الخميس الأربعاء الثلاثاء الاثنين الأحد اليوم

      التاريخ

 اسم التفضيل –التعجب  ملخص الوحدة
  الفصل -الحصة 

 أسابيع 4 الفترة الزمنية

 

  : تحديد نتائج التعلم المرغوبة: تحديد نتائج التعلم المرغوبة  11الخطوة الخطوة 

  الأهداف الرسميةالأهداف الرسمية

  : أن الوحدة هذه نهاية في منك يتُوقع
 لى شروط صياغة فعل التعجبتتعرف ع 

 تتعرف على طريقة التعجب من الفعل الذي لم تكتمل فيه الشروط 

 ست ً  تخدم أسلوب التعجب استخداماً صحيحا

 تتعرف على شروط صياغة اسم التفضيل 

 تتعرف على صياغة اسم التفصيل من الفعل الذي لم تكتمل فيه الشروط 

  ً  تستخدم أسلوب التفضيل استخداماً صحيحا

 الأسئلة الأساسية (الأفهام الباقية)فكار الكبرى الأ

 الفكرة الكبرى:

 التعرف على صياغة التعجب واسم التفضيل
 : متعلماتال تفهمس

 صيغ وطرق وأساليب التعجب -

 شروط صياغة التعجب -

 صيغ وأساليب اسم التفضيل -

 شروط صياغة اسم التفضيل -

 حزن، شجعيلي مما فعل كل من التعجب صيغتيأمثل ل : 

 رب الجملة التالية: ما أنفس الكتابأع 

 مثل لما يلي: اسم تفضيل تجب فيه مطابقة المفضل 

 :عبر عن المعنى التالي باستخدام اسم التفضيل 

 فضل القرآن الكريم عن الكتب السموية -

  بعد تعلم الوحدة ؟بعد تعلم الوحدة ؟  متعلماتمتعلماتالمعرفة والمهارات الرئيسية التي سيكتسبها الالمعرفة والمهارات الرئيسية التي سيكتسبها ال

 على قادارت ماتمتعلال ستكون متعلماتال تعرفس

 التعجب  

 التفضيل اسم 

 التعجب فعل صياغة شروط على تعرفال 

 الشروط فيه تكتمل لم الذي الفعل من التعجب طريقة على تعرفال 

ً  التعجب أسلوباستخدام   ً  استخداما  صحيحا

 التفضيل اسم صياغة شروط على تعرفال 

 لشروطا فيه تكتمل لم الذي الفعل من التفصيل اسم صياغة على تعرفال 

ً  التفضيل أسلوباستخدام   ً  استخداما  صحيحا

  : تحديد البراهين والأدلة على تحقق نواتج التعلم: تحديد البراهين والأدلة على تحقق نواتج التعلم  22الخطوة الخطوة 

 المهمة الأدائية
  يأتي التي الأفعال وأذكر اللغوية المواقع أحد أو مراجعي إلى العودةتتمثل المهمة الأدائية في 

 للمؤنث( فعلاء)و للمذكر( أفعل) على الوصف منها

 لمحكات الرئيسيةا
 تحقيق درجات متقدمة في الاختبارات. 

  القدرة على حل أسئلة التدريبات بالكتاب المدرسي 

  (متميز –كفء  –نام  -مبتدئ  )يتم من خلال جدول المتابعة المعد  

 أدلة أخرى

 من خلال الأدلة التالية : -

 تذكير اكاديمي         * المفكرات                    .* اختبارات فجائية قصيرة                    .النشاط المنزلي * 

 الملاحظات                              .* اختبارات طويلة                       .كتابة تلخيص *      
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 خبرات التعليم والتعلمخبرات التعليم والتعلم: :   33الخطوة الخطوة 

 الأنشطة التعليمية التعلمية
 متعلماتال تقومس

 بما يأتي

 معلمةال تقومس

 ما يأتيب

بعرص بعض قصة قصيرة ومناقشة  طالباتمدخل وتمهيد لإثارة انتباه ال 
في مضمون القصة وعرض مجموعة من البطاقات مكتوب فيها  طالباتال

لها واستدعاء ما  طالبةجمل قصير تشمل أمثلة لموضع الوحدة وقراءة 
  .درس سابقا والتعليق حوله

بتقديم الأسئلة الأساسية مع مناقشة إبراز الأفكار والأفهام الباقية للوحدة  
 .المهمات الأدائية التي تعمل على تحقيق هذه الأهداف والأفهام

 طالباتعرض المعرفة والمهارة والخبرة التعليمية المراد اكسابها لل 
بترتيب الكتاب لها بقصد تحقيقها واحدة تلو الأخرى وذلك حسب 

 (اسم التفضيل –لتعجب ا) استراتيجية التدريس المناسبة  وهي كالتالي

من خلال جدول يوزع على  طالبةن خلال معرفة الخبرة السابقة للويتم م
  (.ماذاتعلمت -اذا أريد ان أعرف  –ماذا اعرف  طالباتال
لعدة مجموعات يطرح على كل مجموعة مفردة من  طالباتتقسيم ال 

 ةمعلمخبرة تعليمة( ويتم مناقشة المجموعات وتعزيز ال)مفردات الدرس 
 .لهذه الإيجابات وتثبيت الخبرة المطلوبة

توزع بروشور توضحي لموضوعات الوحدة كملخص سبوري  يقرأه  
 وتتم المناقشة حوله ويكون بعنوان تذكر أن :  طالباتال
بتعبئتها  طالباتال تقومو معلمةتقديم خرائط ذهنية حول الموضوع يعدها ال 

 .كاملالهم للوصول لاتقان الموضوع  معلمةومتابعة ال
مسابقة بين المجموعات في موضوع الوحدة  على أن تشارك المجموعة  

كاملة في إعداد مجموعة من الأسئلة تطرحها على المجموعة  الأخرى  
  .وهكذا

 عمل بحث جماعي عن موضوع الوحدة     
عمل مطوية مصورة عن الوحدة كاملة لبيان  طالباتيطلب من النهاية القي  

 .موضوعمدى الاستفادة من ال
على حده  طالبةعقد اختبار ويكون بطرح موضوعات الوحدة وينفذها كل  

 طالبةفي التقييم كأن يصحح كل  طالباتلتقييمه ولا مانع من مشاركة ال
 الفصل.   طالباتلأحد 

المناقشة * 

 والحوار.

 .* كتابة البحث

 .* عمل مطوية

 * كتابة قصة.

* تنفيذ نشاطات 

 طالبةكتابي ال

 والنشاط.

حل أوراق * 

 العمل.

* المشاركة في 

رسم خرائط 

ذهنية أو خرائط 

 .مفاهيم

* جمع 

 المعلومات

 

 .التمهيد تقدم

 تحدد* 

استراتيجية 

تعلم )التدريس

طريقة  –تعاوني 

تعلم نشط  –إلقائية 

حوار ومناقشة  –

 تفكير ناقد  –

* قراءة نموذجية 

 للنصوص.

 * التعزيز المناسب

* تقسيم 

 المجموعات.

أورق *إعداد 

 العمل.

*إعداد 

الخرائط 

الذهنية 

وخرائط 

 المفاهيم

 

 متميز كفء نام   مبتدئ التوقعات
الشواهد والأدلة 

 ومجموع النقاط

 قصة عناصر 
استوف بعض عناصر 

وافتقد الى الربط القصة 

 بين عناصره

استوف اغلب عناصر 

ولم يكن  الربط  القصة

بين عناصره على درجة 

 واحدة من القوة

ميع عناصر استوف ج

ولم يكن  الربط  القصة

بين عناصره على 

 درجة واحدة من القوة

استوف جميع عناصر 

وكان  الربط  القصة ة

بين جميع العناصر 

 وبنفس القوة

 

 الأسلوب 
اختار الأسلوب المباشر 

 القصةفي كتابة 

اختار الأسلوب المباشر 

مع لقصة في كتابة ا

 نوع من التشويق

اختار الأسلوب المشوق 

وابتعد  لقصةفي كتابة ا

 عن الاسلوب المباشر

اختار الأسلوب المشوق 

وابتعد القصة في كتابة 

 عن المباشرة
 

 المحتوى

اشتمل جانب واحد 

فقت بعض من 

 الأحوال

اشتمل على اغلب 

 الأحوال

اشتمل جميع 

 الأحوال

اشتمل جميع  

الأحوال مع التدعيم 

 بدلائل
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 : المشرفة التربوية
.............................. 

 

 

 : المدرسة قائدة
.............................. 

 

 

 المادة : معلمة

.............................. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 (2أساليب نحوية ) اسم الوحدة

ال
: 
ية
ائ
لأد
 ا
مة
مه

 

 تتمثل مهمتك في : -

 .كتابة  مقال ثم تنفيذ ماسبقة في قراءته -1

 :عمل مطوية عن -2

 التعجب 

 اسم التفضيل 

 الهدف هـ

   معلمةمهمتك :   

 توظيف الدروس اللغوية الهدف : 

 .وسلسة وتحقق الفائدة والمتعة للقارئ,  شيقةبطريقة  هاأن تطرحالمشكلة والتحدي :

 الدور د

 .متميز معلمةأنت : 

 .تنفيذ القصة والمقالوظيفتك : 

 المدرسة أو المجتمع طالبات الجمهور ج

 العلمي المقررسياق السياق الذي تجد نفسك فيه هو :  الموقف م

 ا

الناتج 

والأداء 

 والغرض

 تنفيذ رسم القصة والمقال. 

 ع

معايير 

ومحكات 

 النجاح

 لالقصة والمقا الألمام بجوانب. 

 مشوقه وممتعةبطريقة  الإجراء. 

 الشمولية. 

  اللغوي والإبداعي والأدبيالجانب. 
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 : المشرفة التربوية
.............................. 

 

 

 : المدرسة قائدة
.............................. 

 

 

 المادة : معلمة

.............................. 

 

 جدول تنظيم التدريس

 التوقيع الفصل الحصة التاريخ اليوم (الموضوع)   المكون

 هـ14/     /  .المدخل والتمهيد    

 لة عرض الأفكار الباقية والأسئ

 الأساسية.
    هـ14/     / 

  تقسيم المجموعات وتوزيع جدول

التعلم ومناقشة في مفردات وخبرات 

 الوحدة.
    هـ14/     / 

 .هـ14/     /  توزيع البروشور ومناقشته    

  التعجب 

 اسم التفضيل 
    هـ14/     / 

 هـ14/     /  خرائط المفاهيم والخرائط الذهنية    

 هـ14/     /  عات والفصول.مسابقة المجمو    

 هـ14/     /  .اختبار وتقويم ذاتي    

    هـ14/     /  قصة( –  -عمل ملصق)خاتمة الوحدة 

   /     /14هـ    

   /     /14هـ    
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   صيغ صرفية العنوان
 الخميس الأربعاء الثلاثاء الاثنين الأحد اليوم

      التاريخ

 صيغ المبالغة –اسما الزمان والمكان  –اسم المفعول  –لفاعل اسم ا ملخص الوحدة
  الفصل -الحصة 

 أسابيع 5 الفترة الزمنية

 

  : تحديد نتائج التعلم المرغوبة: تحديد نتائج التعلم المرغوبة  11الخطوة الخطوة 

  الأهداف الرسميةالأهداف الرسمية
 :  أن الوحدة هذه نهاية في منك يتُوقع
 تتعرف على صياغة اسم الفاعل 

  ً  تستخدم اسم الفاعل استخداماً صحيحا

 تتعرف صياغة اسم المفعول 

  ً  تستخدم اسم المفعول استخداماً صحيحا

 تتعرف على اسمي الزمان والمكان 

  ً  تستخدم اسمي الزمان والمكان استخداماً صحيحا

 تتعرف على صيغ المبالغة 

  ً  تستخدم صيغ المبالغة استخداماً صحيحا

 الأسئلة الأساسية (باقيةالأفهام ال)الأفكار الكبرى 

 الفكرة الكبرى:
 ً  التعرف على الصبغ الصرفية وطريقة استخدامها استخداماً صحيحا

 :  متعلماتال تفهمس

-  ً  صياغة اسم الفاعل واستخدامه صحيحا

-  ً  صياغة اسم المفعول واستخدامه صحيحا

-  ً  اسمي الزمان والمكان واستخدامهما صحيحا

-  ً  صيغ المبالغة واستخدامها صحيحا

o ووفه التبجيلا  معلمةأحدد اسم الفاعل في الجملة التالية: قم لل– 

 أن يكون رسولا معلمةكاد ال

o "أعرب التالي: قال تعالى "سهيزم الجمع ويولون الدبر 

o  استخرج اسم زمان أو مكان في جملة التالية: مجلس الأباء بعد

 صلاة المغرب

o صيغ المبالغة: كثر ً ة الخوف، أعبر عن المعنى التالي مستخدما

 تكرار الخطأ، زيادة القلق

  بعد تعلم الوحدة ؟بعد تعلم الوحدة ؟  متعلماتمتعلماتالمعرفة والمهارات الرئيسية التي سيكتسبها الالمعرفة والمهارات الرئيسية التي سيكتسبها ال

 على قادارت متعلماتال ستكون متعلماتال تعرفس

 الفاعل اسم  

 المفعول اسم  

 والمكان الزمان اسما  

 المبالغة صيغ 

 الفاعل اسم صياغة على التعرف 

ً ا الفاعل استخدام اسم  ً  ستخداما  صحيحا

 المفعول اسم صياغة على التعرف 

ً  المفعول استخدام اسم  ً  استخداما  صحيحا

 والمكان الزمان اسمي على التعرف 

ً  والمكان الزمان استخدام اسمي  ً  استخداما  صحيحا

 المبالغة صيغ على التعرف 

ً  المبالغة استخدام صيغ  ً  استخداما  صحيحا

  لى تحقق نواتج التعلملى تحقق نواتج التعلم: تحديد البراهين والأدلة ع: تحديد البراهين والأدلة ع  22الخطوة الخطوة 

 المهمة الأدائية
 تتمثل المهمة الأدائية في ما يلي:

 قراءة احد المقالات الدعائية واستخراج أسماء الزمان والمكان 

 العودة إلى أحد المواقع اللغوية وذكر نوع الأفعال التي تبنى منها صيغ المبالغة 

 المحكات الرئيسية
 تحقيق درجات متقدمة في الاختبارات. 

  القدرة على حل أسئلة التدريبات بالكتاب المدرسي 

  (متميز –كفء  –نام  -مبتدئ  )يتم من خلال جدول المتابعة المعد  

 أدلة أخرى
 من خلال الأدلة التالية : -

 رات* تذكير اكاديمي         * المفك                    .* اختبارات فجائية قصيرة                    .النشاط المنزلي 

 الملاحظات                              .* اختبارات طويلة                       .كتابة تلخيص *      

 



 

 س التحفيظالمسار الأدبي ومدار 2 النحو والصرفالمادة /  النظام الفصلي –السادس /  المستوى
 

 

 خبرات التعليم والتعلمخبرات التعليم والتعلم: :   33الخطوة الخطوة 

 الأنشطة التعليمية التعلمية
 متعلماتال تقومس

 بما يأتي

 معلمةال تقومس

 بما يأتي

 بعض قصة قصيرة ومناقشة بعرص  طالباتمدخل وتمهيد لإثارة انتباه ال

في مضمون القصة وعرض مجموعة من البطاقات مكتوب فيها  طالباتال

لها واستدعاء ما  طالبةجمل قصير تشمل أمثلة لموضع الوحدة وقراءة 

  .درس سابقا والتعليق حوله

  إبراز الأفكار والأفهام الباقية للوحدة بتقديم الأسئلة الأساسية مع مناقشة

 .ة التي تعمل على تحقيق هذه الأهداف والأفهامالمهمات الأدائي

 بترتيب  طالباتعرض المعرفة والمهارة والخبرة التعليمية المراد اكسابها لل

الكتاب لها بقصد تحقيقها واحدة تلو الأخرى وذلك حسب استراتيجية 

 الزمان اسما – المفعول اسم – الفاعل اسم)التدريس المناسبة  وهي كالتالي

من  طالبةن خلال معرفة الخبرة السابقة للويتم م (المبالغة غصي – والمكان

 -اذا أريد ان أعرف  –ماذا اعرف  طالباتخلال جدول يوزع على ال

  (.ماذاتعلمت

 لعدة مجموعات يطرح على كل مجموعة مفردة من مفردات  طالباتتقسيم ال

لهذه  معلمةخبرة تعليمة( ويتم مناقشة المجموعات وتعزيز ال)الدرس 

 .يجابات وتثبيت الخبرة المطلوبةالإ

  توزع بروشور توضحي لموضوعات الوحدة كملخص سبوري  يقرأه

 وتتم المناقشة حوله ويكون بعنوان تذكر أن :  طالباتال

 بتعبئتها  طالباتال تقومو معلمةتقديم خرائط ذهنية حول الموضوع يعدها ال

 .لهم للوصول لاتقان الموضوع كاملا معلمةومتابعة ال

 ابقة بين المجموعات في موضوع الوحدة  على أن تشارك المجموعة مس

كاملة في إعداد مجموعة من الأسئلة تطرحها على المجموعة  الأخرى  

  .وهكذا

     عمل بحث جماعي عن موضوع الوحدة 

  عمل مطوية مصورة عن الوحدة كاملة لبيان  طالباتيطلب من النهاية القي

 .مدى الاستفادة من الموضوع

 على حده  طالبةد اختبار ويكون بطرح موضوعات الوحدة وينفذها كل عق

لأحد  طالبةفي التقييم كأن يصحح كل  طالباتلتقييمه ولا مانع من مشاركة ال

 الفصل.   طالبات

المناقشة * 

 والحوار.

 .* كتابة البحث

 .* عمل مطوية

 * كتابة قصة.

* تنفيذ نشاطات 

 طالبةكتابي ال

 والنشاط.

* حل أوراق 

 العمل.

* المشاركة في 

رسم خرائط 

ذهنية أو خرائط 

 .مفاهيم

* جمع 

 المعلومات

 

 .التمهيد تقدم

 تحدد* 

استراتيجية 

تعلم )التدريس

طريقة  –تعاوني 

تعلم نشط  –إلقائية 

حوار ومناقشة  –

 تفكير ناقد  –

* قراءة نموذجية 

 للنصوص.

 * التعزيز المناسب

* تقسيم 

 المجموعات.

*إعداد أورق 

 ل.العم

*إعداد 

الخرائط 

الذهنية 

وخرائط 

 المفاهيم

 

 متميز كفء نام   مبتدئ التوقعات
الشواهد والأدلة 

 ومجموع النقاط

 قصة عناصر 
استوف بعض عناصر 

وافتقد الى الربط القصة 

 بين عناصره

استوف اغلب عناصر 

ولم يكن  الربط  القصة

بين عناصره على درجة 

 واحدة من القوة

 استوف جميع عناصر

ولم يكن  الربط  القصة

بين عناصره على 

 درجة واحدة من القوة

استوف جميع عناصر 

وكان  الربط  القصة ة

بين جميع العناصر 

 وبنفس القوة

 

 الأسلوب 
اختار الأسلوب المباشر 

 القصةفي كتابة 

اختار الأسلوب المباشر 

مع لقصة في كتابة ا

 نوع من التشويق

اختار الأسلوب المشوق 

وابتعد  لقصةافي كتابة 

 عن الاسلوب المباشر

اختار الأسلوب المشوق 

وابتعد القصة في كتابة 

 عن المباشرة
 

 المحتوى

اشتمل جانب واحد 

فقت بعض من 

 الأحوال

اشتمل على اغلب 

 الأحوال

اشتمل جميع 

 الأحوال

اشتمل جميع  

الأحوال مع التدعيم 

 بدلائل
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 : المشرفة التربوية
.............................. 

 

 

 : لمدرسةا قائدة
.............................. 

 

 

 المادة : معلمة

.............................. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 صيغ صرفية اسم الوحدة

: 
ية
ائ
لأد
 ا
مة
مه
ال

 

 تتمثل مهمتك في : -

  . عمل مطوية -1                   

  .قصة  يراعى فيها ما درس من مهارات بالوحدة -2                    

 .اسم الفاعلعمل مطوية عن  

 .اسم المفعولعمل مطوية عن  

 .اسمي الزمان والمكانعمل مطوية عن  

 .صيغ المبالغةعمل مطوية عن  

 الهدف هـ

   ةمعلممهمتك :   

 توظيف الدروس اللغوية الهدف : 

 .وسلسة وتحقق الفائدة والمتعة للقارئ,  شيقةبطريقة  هاأن تطرحالمشكلة والتحدي :

 الدور د

 .متميز معلمةأنت : 

 .تنفيذ القصة والمطويةوظيفتك : 

 المدرسة أو المجتمع طالبات الجمهور ج

 العلمي المقررسياق السياق الذي تجد نفسك فيه هو :  الموقف م

 ا

الناتج 

والأداء 

 والغرض

 تنفيذ رسم القصة والمطوية. 

 ع

معايير 

ومحكات 

 النجاح

 القصة والم الألمام بجوانب. 

 مشوقه وممتعةبطريقة  الإجراء. 

 الشمولية. 

  اللغوي والإبداعي والأدبيالجانب. 
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 : المشرفة التربوية
.............................. 

 

 

 : المدرسة قائدة
.............................. 

 

 

 المادة : معلمة

.............................. 

 
 يسجدول تنظيم التدر 

 التوقيع الفصل الحصة التاريخ اليوم (الموضوع)   المكون

 هـ14/     /  .المدخل والتمهيد    

  عرض الأفكار الباقية والأسئلة

 الأساسية.
    هـ14/     / 

  تقسيم المجموعات وتوزيع جدول

التعلم ومناقشة في مفردات وخبرات 

 الوحدة.
    هـ14/     / 

 هـ14/     /  .توزيع البروشور ومناقشته    

 المفعول اسم – الفاعل اسم – 
 صيغ – والمكان الزمان اسما

 المبالغة
    هـ14/     / 

 هـ14/     /  خرائط المفاهيم والخرائط الذهنية    

 .هـ14/     /  مسابقة المجموعات والفصول    

 هـ14/     /  .اختبار وتقويم ذاتي    

    هـ14/     /  ة(قص –  -عمل ملصق)خاتمة الوحدة 

   /     /14هـ    

   /     /14هـ    
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 إعراب الجملة العنوان
 الخميس الأربعاء الثلاثاء الاثنين الأحد اليوم

      التاريخ

 ملخص الوحدة
 الجمل التي لها محل من الإعراب 
 الجمل التي لا محل لها من الإعراب

  الفصل -الحصة 

 سابيعأ 3 الفترة الزمنية

 

  : تحديد نتائج التعلم المرغوبة: تحديد نتائج التعلم المرغوبة  11الخطوة الخطوة 

  الأهداف الرسميةالأهداف الرسمية

 : أن  الوحدة هذه نهاية في منك يتُوقع
 تتعرف على الجمل التي لها محل من الإعراب 

 تعرب الجمل التي لها محل من الإعراب 

  تستختدم ً  الجمل التي لها محل من الإعراب استخداماً صحيحا

 محل لها من الإعراب تتعرف على الجمل التي لا 

  تستختدم ً  الجمل التي لا محل لها من الإعراب استخداماً صحيحا

 الأسئلة الأساسية (الأفهام الباقية)الأفكار الكبرى 

 الفكرة الكبرى:
 ً  التعرف على إعراب الجمل وطريقة استخدامها استخداماً صحيحا

 :متعلماتال تفهمس

ً و الإعراب من محل لها التي الجملتعريب  -  استخدامها صحيحا

واستخدامها  الإعراب منلها  محللا  التي الجملتعريب  -

 ً  صحيحا

o درجة على النحو في لتحص :يلي فيما جملة جاء الذي النعت ددح 

 عالية

o  أمثل لما يلي في جملة مفيدة: جملة جاءت معطوفة على جملة لها

 محل من الإعراب

o الإعراب في جمل  أمثل لكل نوع من أنواع الجمل التي لا محل لها من

 مفيدة من إنشائي

  بعد تعلم الوحدة ؟بعد تعلم الوحدة ؟  متعلماتمتعلماتالمعرفة والمهارات الرئيسية التي سيكتسبها الالمعرفة والمهارات الرئيسية التي سيكتسبها ال

 على قادارت متعلماتال ستكون متعلماتال تعرفس

 الإعراب من محل لها التي الجمل  

 الإعراب من لها محل لا التي الجمل 

 الإعراب من محل لها التي الجمل على تعرفال 

 الإعراب من محل لها التي الجملب إعرا 

ً  الإعراب من محل لها التي الجملاستخدام   ً  استخداما  صحيحا

 الإعراب من لها محل لا التي الجمل على تعرفال 

ً  الإعراب من لها محل لا التي الجملاستخدام   ً  استخداما  صحيحا

  : تحديد البراهين والأدلة على تحقق نواتج التعلم: تحديد البراهين والأدلة على تحقق نواتج التعلم  22الخطوة الخطوة 

 دائيةالمهمة الأ
عمل لوحة صفية بمشاركة مجموعة من الزملاء موضحاً عليها ما تم دراسته في تتمثل المهمة الأدائية في 

 الوحدة التعليمية

 المحكات الرئيسية
 تحقيق درجات متقدمة في الاختبارات. 

  القدرة على حل أسئلة التدريبات بالكتاب المدرسي 

  (متميز –كفء  –نام  - مبتدئ )يتم من خلال جدول المتابعة المعد  

 أدلة أخرى
 من خلال الأدلة التالية : -

 تذكير اكاديمي         * المفكرات                    .* اختبارات فجائية قصيرة                    .النشاط المنزلي * 

 الملاحظات *                              .* اختبارات طويلة                       .كتابة تلخيص      
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 خبرات التعليم والتعلمخبرات التعليم والتعلم: :   33الخطوة الخطوة 

 الأنشطة التعليمية التعلمية
 متعلماتال تقومس

 بما يأتي

 معلمةال تقومس

 بما يأتي

 بعرص بعض قصة قصيرة ومناقشة  طالباتمدخل وتمهيد لإثارة انتباه ال

في مضمون القصة وعرض مجموعة من البطاقات مكتوب فيها  طالباتال

لها واستدعاء ما  طالبةير تشمل أمثلة لموضع الوحدة وقراءة جمل قص

 درس سابقا والتعليق حوله. 

  إبراز الأفكار والأفهام الباقية للوحدة بتقديم الأسئلة الأساسية مع مناقشة

 المهمات الأدائية التي تعمل على تحقيق هذه الأهداف والأفهام.

 بترتيب  طالباتاد اكسابها للعرض المعرفة والمهارة والخبرة التعليمية المر

الكتاب لها بقصد تحقيقها واحدة تلو الأخرى وذلك حسب استراتيجية 

 الجمل - الإعراب من محل لها التي الجمل) التدريس المناسبة  وهي كالتالي

 طالبةويتم من خلال معرفة الخبرة السابقة لل (الإعراب من لها محل لا التي

 -اذا أريد ان أعرف  –ماذا اعرف  تطالبامن خلال جدول يوزع على ال

  ماذاتعلمت(.

 لعدة مجموعات يطرح على كل مجموعة مفردة من مفردات  طالباتتقسيم ال

لهذه  معلمةالدرس )خبرة تعليمة( ويتم مناقشة المجموعات وتعزيز ال

 الإيجابات وتثبيت الخبرة المطلوبة.

 ه توزع بروشور توضحي لموضوعات الوحدة كملخص سبوري  يقرأ

 وتتم المناقشة حوله ويكون بعنوان تذكر أن :  طالباتال

 بتعبئتها  طالباتال تقومو معلمةتقديم خرائط ذهنية حول الموضوع يعدها ال

 لهم للوصول لاتقان الموضوع كاملا. معلمةومتابعة ال

  مسابقة بين المجموعات في موضوع الوحدة  على أن تشارك المجموعة

الأسئلة تطرحها على المجموعة  الأخرى  كاملة في إعداد مجموعة من 

 وهكذا. 

     عمل بحث جماعي عن موضوع الوحدة 

  عمل مطوية مصورة عن الوحدة كاملة لبيان  طالباتيطلب من النهاية القي

 مدى الاستفادة من الموضوع.

  على حده  طالبةعقد اختبار ويكون بطرح موضوعات الوحدة وينفذها كل

لأحد  طالبةفي التقييم كأن يصحح كل  طالباتركة اللتقييمه ولا مانع من مشا

 الفصل.   طالبات

المناقشة * 

 والحوار.

 .* كتابة البحث

 .* عمل مطوية

 * كتابة قصة.

* تنفيذ نشاطات 

 طالبةكتابي ال

 والنشاط.

* حل أوراق 

 العمل.

* المشاركة في 

رسم خرائط 

ذهنية أو خرائط 

 .مفاهيم

* جمع 

 المعلومات

 

 .التمهيد تقدم

 تحدد* 

استراتيجية 

تعلم )التدريس

طريقة  –تعاوني 

تعلم نشط  –إلقائية 

حوار ومناقشة  –

 تفكير ناقد  –

* قراءة نموذجية 

 للنصوص.

 * التعزيز المناسب

* تقسيم 

 المجموعات.

*إعداد أورق 

 العمل.

*إعداد 

الخرائط 

الذهنية 

وخرائط 

 المفاهيم

 

 متميز كفء نام   مبتدئ التوقعات
والأدلة الشواهد 

 ومجموع النقاط

 قصة عناصر 
استوف بعض عناصر 

وافتقد الى الربط القصة 

 بين عناصره

استوف اغلب عناصر 

ولم يكن  الربط  القصة

بين عناصره على درجة 

 واحدة من القوة

استوف جميع عناصر 

ولم يكن  الربط  القصة

بين عناصره على 

 درجة واحدة من القوة

استوف جميع عناصر 

كان  الربط و القصة ة

بين جميع العناصر 

 وبنفس القوة

 

 الأسلوب 
اختار الأسلوب المباشر 

 القصةفي كتابة 

اختار الأسلوب المباشر 

مع لقصة في كتابة ا

 نوع من التشويق

اختار الأسلوب المشوق 

وابتعد  لقصةفي كتابة ا

 عن الاسلوب المباشر

اختار الأسلوب المشوق 

وابتعد القصة في كتابة 

 شرةعن المبا
 

 المحتوى

اشتمل جانب واحد 

فقت بعض من 

 الأحوال

اشتمل على اغلب 

 الأحوال

اشتمل جميع 

 الأحوال

اشتمل جميع  

الأحوال مع التدعيم 

 بدلائل
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 : المشرفة التربوية
.............................. 

 

 

 : المدرسة قائدة
.............................. 

 

 

 المادة : معلمة

.............................. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 إعراب الجمل اسم الوحدة

: 
ية
ائ
لأد
 ا
مة
مه
ال

 

 تتمثل مهمتك في : -

  . عمل مطوية -1                   

  يراعى فيها ما درس من مهارات بالوحدة. قصة  -2                    

  الإعراب من محل لها التي الجملعمل مطوية عن  

 .الإعراب من لها محل لا التي الجملعمل مطوية عن  

 الهدف هـ

   معلمةمهمتك :   

 توظيف الدروس اللغوية الهدف : 

 المتعة للقارئ.وسلسة وتحقق الفائدة و,  شيقةبطريقة  هاأن تطرحالمشكلة والتحدي :

 الدور د

 متميز. معلمةأنت : 

 تنفيذ القصة والمطوية.وظيفتك : 

 المدرسة أو المجتمع طالبات الجمهور ج

 العلمي المقررسياق السياق الذي تجد نفسك فيه هو :  الموقف م

 ا

الناتج 

والأداء 

 والغرض

 .تنفيذ رسم القصة والمطوية 

 ع

معايير 

ومحكات 

 النجاح

  القصة والم. بجوانبالألمام 

 مشوقه وممتعةبطريقة  الإجراء. 

 .الشمولية 

  اللغوي والإبداعي والأدبي.الجانب 

 



 

 س التحفيظالمسار الأدبي ومدار 2 النحو والصرفالمادة /  النظام الفصلي –السادس /  المستوى
 

 : بويةالمشرفة التر
.............................. 

 

 

 : المدرسة قائدة
.............................. 

 

 

 المادة : معلمة

.............................. 

 
 
 جدول تنظيم التدريس 

 التوقيع الفصل الحصة التاريخ اليوم (الموضوع)   المكون

 هـ14/     /  .المدخل والتمهيد    

 ر الباقية والأسئلة عرض الأفكا

 الأساسية.
    هـ14/     / 

  تقسيم المجموعات وتوزيع جدول

التعلم ومناقشة في مفردات وخبرات 

 الوحدة.
    هـ14/     / 

 .هـ14/     /  توزيع البروشور ومناقشته    

 الإعراب من محل لها التي الجمل  
 من لها محل لا التي الجمل 

 .الإعراب
    هـ14/     / 

 هـ14/     /  رائط المفاهيم والخرائط الذهنيةخ    

 .هـ14/     /  مسابقة المجموعات والفصول    

 هـ14/     /  .اختبار وتقويم ذاتي    

    هـ14/     /  قصة( –  -عمل ملصق)خاتمة الوحدة 

   /     /14هـ    

   /     /14هـ    

 


